




(2) 

i      තාපය මඟින් ක්‍රියා නරන ි බ ර ර ප්වුමම 

     විදුත් ච ම්භකතනත් චලය මඟින් ක්‍රියාත් චමන ලන ප්වුමම   ( ඼ණු 0 02) 

ii    නියයොන් පරීක්඿ණය, මල්ටි මීටරය , පරීක්඿ණ ඼ාභකපුල ( test  lamp)      ( ඼ණු 0 02) 

iii    

iv   ය඼ෝශ ආලරණ වහිත විදුලි උපනරණල඼ ඇතිලන විදුලි නාන්දුලන දී විදුලි ව ර ල ඳීභකලලින්  පුද්ග඼යන් ආරක්඿ා නර 

ග නීම.     ( ඼ණු 0 03) 

(3)   

i    (a) ලර්ග මධයනය ූල඼ ිගය    12 V   (඼ණු 0 01) 

(b) Vp   =  V rms   X   1.414

 = 12 X 1.414 

      Vp          =   16.9 V                                    (඼ණු 0 02) 

ii   ිර්ධ තරංග වෘජුනාරන  පරිපථයන  ධාරිත්‍රනයක්  රහිත ිලවුථාලන දී  

VDC  =  0.45 VAC  

 = 0 45 X 12 

VDC  = 5.4 V           ( ඼ණු 0 02)  

iii   ධාරිත්‍රනයක්  යයොදා  මමටනය නරන ඼ද  ිලවුථාලන දී 

VDC   = 1.414 VAC 

 = 1.414 X 12 

VDC  = 16.9 V       ( ඼ණු 0 02) 

උපරිම ිගයට වමාන යේ. (඼ණු 0 01) 

Iv    01  යනඩ ශානිය 02  තඹ ශානිය 



 

යනඩ ශානිය - පරිණාමනයේ යනඩ මාධය ණුෂ ඇතිලන ශානිය . යමම ශානිය තාපය ල඾යයන් පිටයේ.යමය න ලත 

යනොටවු යදනනට යරයද්. 

1 මලිධාරා ශානිය   2 මන්දායන ශානිය ( ඼ණු 0 02) 

 

(4)   i 

  

 

iiA පන්තියේ ලර්ධනයක් ර වින්  Vcc =  12/12  = 6V 

                2 

    Vc           = 6V     ( ඼ණු 0 02) 

    VB  =  0.6V 

iii ධාරා ඼ාතය      IC 

 (β)       IB 

                = 100 mA 

       1 mA 

 ධාරා ඼ාතය (β)  = 100  ( ඼ණු 0 02) 

 

Iv C1   - පරිපථය තු඼ට ප්‍රතයාලර්ත ධාරාල  ඼රා ග නීමට පරිපථය තුෂට වර඼ ධාරාල ප මිණීම ල ඼ ක්වීම. 

    C2   -  ප්‍රතයාලර්ථ ධාරාල ප්‍රතිදානයට ඼රා දීම. 

 වර඼ ධාරාල ප්‍රතිදානයට  ප මිණීම ල ඼ ක්වීම   ( ඼ණු 0 02) 

 

 

 



(5)   

 i Vout   =  Vz   ,  Vz   = 6 V 

  Vout   =  6V       ( ඼ණු 0 02) 

ii යවනර් ඩයයෝඩය තුළින් ග඼ායන ධාරාල පි඼නය කිරීම  

 

iii       උපරිම පම න ඹුරු යලෝල්ටීයතාල ( ඼ණු 0 01)     /  යවනර් යලෝල්ටීයතාල ( ඼ණු 0 01)      

          ජල ප්‍රමාණය ( ක්඿මතාල)   යදනම නිල රි  නභක  (඼ණු 0 03 ) 

 

iv     Vout  =  IL  X RL     ( ඼ණු 0 01) 

         IC      =  6 

                100        ( ඼ණු 0 01) 

               0.06 A 

               = 60 mA    ( ඼ණු 0 01) 

(6) 

i  ිපලර්තන යනොලන නාරන ලර්ධනය    ( ඼ණු 0 02) 

ii   

      1 තරංග ශ ඩ ජනනය   2 යපරශන් පරිපථ     3 එනතු කිරීයභක / ිඩු කිරීයභක පරිපථ     4 ිලන඼න / ිනුන඼න පරිපථ 

            ( ඼ණු 0 04) 

iii   Vout    1 + Rf     

       Vin            R I   

 Vout     =   1 +  Rf  X  Vin 

                RI 

            = 1 + 1MΩ X  2 mV 

                       10 KΩ 

Vout     = 201mV           ( ඼ණු 0 04) 

 

 

 

 



 (7) 

i 

ii 

iii 

iv  7448 / 7447     ( ඼ණු 0 02) 

ද඾මය 
වංඛ්‍යා 

ද්විමය  වංඛ්‍යා 

D C B A 

0 0 0 0 0 

1 0 0 0 1 

2 0 0 1 0 

3 0 0 1 1 

4 0 1 0 0 

5 0 1 0 1 

6 0 1 1 0 

7 0 1 1 1 

8 1 0 0 0 

9 1 0 0 1 
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